

Előfizetési árak:

Egész évre .. K 10.—
Félévre K 5.—
Negyedévre .. K 2.50
Egyes szám ára 20 fillér

ABONY

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Abony, Vasut-utca
Telefon - szám : 37Előfizetést és hirdetési díjak a
kiadóhivatalhoz küldendők.
A nyilat-tér sora 1.- korona**Függetlenségi politikai hetilap**

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

RADOS MÓRIC**Megjelenik minden vasárnap**

Biróválasztás

előtt állunk. A lemondás folytán megüresedett birói szék csütörtökön, e hó 20-án kerül betöltésre. A véletlen különös játékának mondható, hogy a község lakossága a legutóbbi bíróválasztáson lefolytatott nagy harc után ismét abba a helyzetbe került, hogy biróról kell gondoskodnia. Ugy van. Gondoskodni kell a biróról és nem választani a birót, különösen nálunk, ahol a vezetésre hivatott egyénekben nincs nagy választék és ahol e fejlődésnek indult község jövőjére való tekintettel elsőrendű kérdés, hogy ki a bíró.

Ismérlésekbe bocsátkoznánk, ha fölsorakoztatnánk azokat a nagy kérdéseket, amelyek e község életében megoldásra várnak, vagy ha a helyes községpolitika irányát akarnók megjelölni, amit e helyen minden kínálkozó alkalommal megtettünk.

Mindenki tudja, hogy a főbirói szék betöltése nem könnyű dolog, egy ilyen nagy népességű községben, amely népességénél fogva már joggal a rendezettvárosok sorában állhatna, élén jogvégzett polgármesterrel. Aki tehát a birói szék betöltésére vállalkozik és azt közmegegyezésre akarja betölteni, nem elég, hogy korára és esetleg vagyoni függetlenségére hivatkozik, annak tudásában, tapasztalatokban, rátermettségben magasan ki kell emelkednie polgártársai közül. A szó valódi értelmében kell értékelni, hogy a bíró az első ember a faluban és nem az teszi elsővé, hogy bíró lesz, hanem az teszi biróvá, hogy polgártársai minden tekintetben elsőnek tartják. Éppen ebben az exponált helyzetben van

legrosszabb dolguk a tehetségtelen akarnokoknak, mert a birót joggal kritizálhatja mindenki tevékenysége közepette. Könnyelműen, a felelőség súlyával nem számolva, a mások jogos bírálatára mit sem adva, többé-kevésbé minden polgár alkalmas a birói szék betöltésére. Aki azonban vállalkozik, az vessen számot magával, azt ne csábítsák el egyéni hiúságok, azt ne kábítsák el nagyhangú önző egyének éljenorkánjai: csupán a maga erejére számítva vállalkozzék és igyekezzék hivatását betölteni. Az alkalmas egyéneknek nemcsak joguk, de kötelességük a vezetés, amelyet leghatékonyabban a birói székben gyakorolhatnak.

Fájdalom, az igazán hivatott egyének nem vállalkoznak és különösen a most következő bíróválasztás előtt teljes tájékozatlanságban botorkál a választó polgárság. A közvélemény, a közóhaj még nem vetett felszínre neveket, amelyekkel komolyan foglalkozni érdemes lett volna. Nem mintha közömbös volna az, hogy ki lesz a bíró, hanem mert községpolitikánk olyan balkezes, hogy minden jobbizlésű ember egy kézlegyintéssel napirendre tér felette. Ha vannak is, akik belátják, hogy ez a vergődő tehetetlenség előbbre nem viheti a községet, kedvüket veszítik látván a nagy nemtörődömséget a másik részről. A birónak tehát, aki vállalkozik, első és legfőbb programja: a tehetségtelenek és a kerékkötők eltávolítása legyen. Nehéz feladat. De meg kell oldani, mert örökös gáncs és bírálat fogja nyomon követni azt, aki beülvén a bíró székbe magasabb célokért

nem küzd.

A választó polgárok pedig tartásuk szem előtt, hogy csak egészséges vezetés mellett van fejlődés és legjobb belátásuk szerint csak arra adják szavazatukat, akitől e község felvirágoztatását várhatják.

A bíróválasztás ne legyen többé a választók harca, hanem a jelölteké, akik közül a legérdemesebb kerüljön a birói székbe.

Politikai hét

Abony, november 15.

A sajtóreform tárgyalását 2 napra felfüggesztette a miniszterelnök. Általános melegeledést keltett, hogy Tisza honorálta az ellenzék kívánságát és ennek kapcsán az az általános óhaj kelt szárnyra: vajha egyáltalán le kerülne napirendről ez a mindenki által rossznak mondott törvényjavaslat. De Tisza nem azért az aki, hogy egy pillanatig abban a kellemes hangulatban hagyja az országot, amelyben a sajtójavaslat elhalasztása után ringatta magát. Nem. A nagy törvényhozó siet kijelenteni, hogy csak egy kis lélegzetvételre állott meg a rohanó, vágató, zakatoló nagy munka közepette, azután megy tovább. Sőt. Még gyorsabban halad mint eddig. Hiszen csak nem azért munkapárt a munkapárt, hogy ne dolgozzék. Dolgozik. A szó szoros értelmében dolgozik. Fur, farag, ácsol éjjel-nappal, délelőtt délután. Nincs megállás. Nem olyan munka a törvényhozás ahol lassú, bölcs, megfontoló munka kell. Sietni kell ész nélkül. Hogy az ilyen hebehurgyán alkotott, összetákolott törvények a jövőben mennyi veszedelemmel járnak a nemzetre, az Tiszának vajmi kevés gondot okoz. ☉ a ma embere. Aki utánna jön az csinálja másképp.

A megyehizottsági tagválasztások zajlottak le Pestmegyében az elmúlt héten. Az ellenzék győzött. A győzelemhez kétség sem fért. Ki merné mondani, hogy a nemzet nagy többsége nem elégette már meg a munkapárti rezsimet és hallani sem akar tovább Tiszák rendszeréről. Vanuk ugyan, akik erősen állítják, hogy Tisza hívei napról-napra többen vannak. Nem té-

vednek. Igaz. A hívek alatt azonban nem a politikai követőket kell érteni, hanem azokat akik... hogy is mondjuk? A mándysamukat meg az ertseypéteket. Ezek a hívek szaporodnak, de az önzetlen igazi hazafiak, akik aggodva látják ennek a rendszernek tarthatatlanságát, azok támogatják e rendszer ellen lankadatlanul küzdő ellenzékét. És a támogatás eredménye a pestmegyei győzelem, amelyre büszke lehet a megyei ellenzék.

Községi ügyek

Abony.

Közgyűlés.

A község képviselőtestülete e hó 12-én szerdán délután Mészáros István bíró elnöke alatt rendkívüli közgyűlést tartott, melyről a következőkben számolunk be.

Palásti Pálné Szücs Erzsébet utvétele, Hegedüs György és neje Gáspár Mária utvétele, Fekete Antal és társainak a fenti vételek elleni felszólamlása nem voltak tárgyalhatók, mert a határozathozatalhoz szükséges 35 képviselőtestületi tag közül csak 24 volt jelen.

Pap Péter előadó főjegyző jelenti, hogy a villanyvilágítás tárgyában tárgyalásokat folytatott, amely tárgyalásokról azonban minthogy még teljesen befejezve nincsenek, csak legközelebb fog jelentést tenni. Az alkalmazottak illetményeiről alkotott és a vármegye által jóváhagyott pótszabályrendeletet mutatja be előadó főjegyző. A törvényhatóság határozata értelmében a főbíró, II. bíró, közgyám, pénztárnok részére a fizetés emelés nem volt jóváhagyható, mert ezen tisztségek nem kenyérkereseti pályák, hanem ugyszólván tiszteletbeli állások és az ezzel járó fizetések, csak tiszteletbeli fizetések. A fogyasztásnál alkalmazottak fizetésemelését sem hagyta jóvá a vármegye, hivatkozván a szerződésre, amelynek alapján az illetők alkalmazottak. Elutasított továbbá a tanszemélyzet fizetésemelése is.

Nagy Lajos adóügyi jegyző tárgysorozatán kívül jelenti, hogy a pénzügyigazgatóságnál a bíróval egyetemben eljárta a fogyasztási adó bérlete tárgyában és hivatkozván az ez idén mutatkozó veszteségre, a bérösszeg csökkentését kérte. A pénzügyigazgatóság elzárkózott a kérelem elől és árverés kitűzését helyezte ki-

látásba. Nagy Lajos adóügyi jegyző abbéli reményének ad kifejezést, hogy sikerülni fog alacsonyabb bérösszegért bérbevenni a fűgyasztási adót. Emellett a tárgynál némelyek a múltban is sikertelenül végződött azon kísérlet mellett szólaltak fel, hogy a fűgyasztási adó bérösszege megajánlások útján biztosítsák, de voltak olyanok is, akik határozottan tiltakoztak a további kibérlés ellen, azzal indokolván tiltakozásukat, hogy a község nem vállalkozhat oly üzletre, amely veszteséggel jár és amely veszteséget a pótdoból kell fedezni. Miután a képviselőtestület az adóügyi jegyző jelentését tudomásul vette, a közgyűlés véget ért.

Törtel.

Az 1914 évi rendes és közmunka költségvetést a képviselőtestület letárgyalta és beterjesztette a járási főszolgabíró-sághoz, amely azt átvizsgálván felterjesztette jóváhagyás végett a vármegye törvényhatóságához.

Ujszász.

A község képviselőtestülete kérelemmel fordult a vármegye alispánjához, hogy a kereskedelmi miniszterhez vásártartás engedélyezése tárgyában felterjesztendő kérvényüket támogassa. Az alispán mint indokolatlan kérelmet visszautasította a község kérvényét.

Elmaradt választás

Pestmegyében a hó 11-én kedden tartották meg a megyebizottsági tagválasztásokat. Abonyban is erre a napra volt kitűzve a választás és nagyban folyt a korteskedés jobbról-balról. A választók kedden reggel tömegesen gyülekeztek a városház előtti téren és várták a szavazás megkezdését, amikor legnagyobb meglepetésükre megjelent az erkélyen Kostyán József választási elnök és kihirdette, hogy a választást megejteni nem lehet, azt el kell halasztani, mert a választók névjegyzéke nincs rendben. Nyomban utána Sivó Jenő a második alválasztókerület választási elnöke is hasonló formában tudatta a választókkal a választás elhalasztását, és felolvasta a következő távirat szövegét:

PESTVÁRMEGYE
NAGYSÁGOS ALISPÁNJÁNAK
BUDAPEST
Vármegyeháza.

A választás nem megtartható, mert a választók névjegyzéke nem felel meg a szabályrendeletnek, amennyiben a negyedik kerület névjegyzéke nem a második alkerületnek, hanem az elsőnek névjegyzékében foglaltatik.

Kostyán József
Sivó Jenő
választási elnökök.

A választók érthető felháborodással vették tudomásul a választás elhalasztásáról szóló hírt, sőt egyik választó valami olyasfélét kiáltott fel a választási elnökhöz, hogy valami más oka lehet a választás elhalasztásának. Sivó Jenő választási elnök erre a felkiáltásra tüzetesen fölvilágosította a választókat, hogy tisztán alaki hibáról van szó, amely a névjegyzék összeállításánál történt, amely azonban oly súlyos alaki hiba, hogy a választás megtartása céltalan, mert a törvényhatóság úgy is megsemmisíti azt.

A választási elnökök ezután négy bizalmi férfiú jelentésében jegyzőkönyvet vettek fel, amelyben kifejtették, hogy a súlyos alaki hiba miatt a választást megtartani nem lehetett és egyidejűleg kérték az alispánt, hogy újabb választási határnap kitűzéséről gondoskodjék.

Miathogy a választók körében különböző kombinációkra adott okot a választás elhalasztása és még mindig hallhatók elégedetlen, sőt gyanúsító hangok, szükségesnek tartjuk, hogy az igazságnak megfelelően tájékoztassuk a közönséget.

A vármegye törvényhatósága 1910-ben állapította meg a megyebizottsági választókerületeket és a vármegye hivatalos lapjának 1910 évi április hó 21-én megjelent számában világosan olvasható a szabályrendelet, mely szerint Abony két alválasztókerületre osztható fel. Az I. alválasztókerülethez tartoznak az I. II. VI. közigazgatási kerületek, a II. alválasztókerületbe tartoznak a III. IV. V. VII. közigazgatási kerületek. A választók névjegyzékét a közigazgatási jegyző van hivatva egybeállítani. Az egybeállítást a fenti vármegyei szabályrendelet értelmében kellett volna elkészíteni, azonban hogy-hogy nem, gondatlanságból, vagy vigyázatlanságból a IV. közigazgatási kerület az I. alválasztókerületbe osztott be. Így tehát a választók névjegyzékének összeállítása nem felelt meg a vármegyei szabályrendeletnek és a II. alválasztókerület választási elnökénél jelentkező IV. kerületi lakosok nem szavazhattak volna le, minthogy abban a névjegyzékben nevük nem szerepelt. Ez az egyedüli oka a választás elhalasztásának, minden más állítás tévedésen alapulhat.

Telefonon kérdést intéztünk a választás elhalasztására és az új választás kiírására vonatkozólag dr. Agoraszó Tivadar pestvármegyei főjegyzőhöz, aki a következőkben volt szíves kérdésünkre válaszolni.

A választás elhalasztásáról tudomásom van. A választók névjegyzéke hibásan állítottott egybe, azonban a választóközönségnek alkalma volt a hibát felfedezni és az ellen felszólamlást tenni akkor, amidőn a névjegyzék közszemlére ki volt téve. Az új választás valószínűleg december második felében lesz.

A vármegyei főjegyző ur felétekre vonatkozólag annyit tartunk szükségesnek megjegyezni, hogy

valószínűleg a hiba elkövetőjét akarja megvédeni akkor, amikor a választóközönségre hátrítja a felöltséget a hibás névjegyzékért. A választóközönség a közszemle alkalmával csak az iránt érdeklődik — ha ugyan érdeklődik — hogy neve szerepel-e a választók névjegyzékében. Az azonban Bárki Janostól nem követelhető meg, hogy a megyebizottsági választókerületek beosztására vonatkozó vármegyei szabályrendeletet jobban tudja mint az arra hivatott egyének. A választóközönséget hibáztatni tehát egyáltalán nem lehet, de nem is szabad, mert ha valakinek joga van méltatlankodni, az egyedül a választóközönség lehet, amely egy munkanapját áldozta fel hiába és ezzel anyagi kárt szenvedett.

Az elmaradt megyebizottsági tagválasztás ügye különben értesülésünk szerint — illetékes helyen is szóvá fog tétetni.

Kisiparosok önálló szervezkedése

A kisipar már nem kér, hanem követel! Követeli, hogy nyomoruságos helyzetén segítsen az állam. Az államnak kötelessége talpraállítani és fejleszteni a kisipart, mert a kisiparosság a kisbirtokosokkal együtt az ország talpköve, támasza. Ez a talpkő pedig ugyancsak inog. Nemesak a nyomoruságos gazdasági viszonyok fenyegetik végleges elpusztulással a kisipart, hanem a kisiparosok között dúló egyenlenség is.

Az egyetértés és összetartás az első feltételei a kisipar követelési teljesítésének. Nem habozunk kijelenteni azt sem, hogy az Országos Iparegyesület ama törekvését, hogy a gyáripar és kisipar érdekeit egy kalap alá vonja, nem fogja siker koronázni.

És pedig azért nem, mert a kisipar és gyáripar között olyan nagy az ellentét, mint a tűz és víz között.

Nem lehet egyszerre hangoztatni a kereskedelemügyi miniszterhez intézett felterjesztésekben a gyáripar és a kézműves kisipar érdekeinek összhangzását. Gyáros lehet minden olyan egyén, aki nagy tőkével rendelkezik, de iparosnak csak az vallhatja magát, aki megtanulta a mesterségét és így szakértelemmel bír. Hát már most milyen álláspontot foglaljon el a kérdésben az az Országos iparegyesület, amelynek kebelében egy gyáripari szakosztály foglal helyet és visz vezető szerepet.

Nem őszinte az Országos Iparegyesület tehát akkor, amikor a kisiparosokat akarja zászalja alá toborozni, mert tulajdonképpen a gyárosok kocsija elé akarja fogni szakértőnek. Kérdést intéztek a kisiparosok az egyesület igazgatóságához, hogy tulajdonképpen mi szükség a kisipari szakosztályra, hiszen vannak az Országos

Iparegyesületnek szép számmal szakosportjai.

Az Országos Iparegyesület ezen új osztályba akarja tömöríteni a kisiparosok összességét és így feleslegessé válik az a sok egyesülés, amely a kisiparosok erejét szétforgácsolja. Pedig a kisiparosok érdekeit kellőleg nem tudják megvédeni az Országos Iparegyesület kebelében. A képzés ütközéspontot képez a gyáripar és kisipar között. Vagy tán nincs surlódási pont a közszállítások kérdésében? Vajon nincs ellentét a munkaviszony rendezése körül?

A kisiparosok békében akarnak élni munkásaikkal és a munkásban nem ollonságukat, hanem dolgozóitársukat látják; addig a gyáriparosok a munkást csak gépnek tekintik s ha nem forog úgy a gépolajjal bekénik . . .

Mindezekből megállapítható, hogy a kisiparnak helye világosan van megjelölve és ha érdekeit sikerrel akarja megvédeni, úgy azt csak önálló szervezkedéssel értheti el. Nagyon sok aprólékos munkát kell addig elvégezni, míg az iparosokat meggyőzhetjük a szervezkedés szükségességéről.

Ha egy táborban lesz az egész kisipar, ép úgy mint a gyáripar és a munkásság, akkor hozzá lehet látni a felállított program megvalósításához. Azonban előre megjósolható, hogy az Országos Iparegyesület eme akciója balul végződhetik, mert a kisipar öngyilkosságot követne el, ha a gyáripar jármába hajtaná fejét.

(G. L.)

M ó k á z á s

Bíró választás előtt. A jelölt programbeszédet mond. A hallgatóság mindenre elkészülve hallgat.

Tisztelt választók, hogy őszinte véleménnyel legyek, nem szívesen fogadom el a bíróságot, csak a sógor kedvéért, aki tegnap ottjárt nálunk oszt aszont, hogy hatszáz pengő nem jár gyalog, meg így úgy. (Észreveszi hogy nagyon őszintén beszélt.) Azaz, hogy gyalog jár. (Zavardottan.) Különb az mollékes, hogy hogy jár, a fő hogy jár. Hát tisztelt választók én elfogadom a bíróságot. Régen vásik rá a fogam. Mé ne lennék én bíró? (Ugy van!) Régen foglalkozom közügyekkel, tudom, hogy kinek mi a baja, kívánsága. Mindenki igazságot kap, ha én mondom, (Eljenzés) Még a piac is tiszta lesz. (Emmán beszéd.) Tudom, hogy ez a fő közügy, mer ez sokat kiabának. A másik fő közügy a fizetésjavítás. Majd megagygyuk mink a sógorral az alispánynak, hogy a mi pájánk nem kenyérkereseti pája, hát mia fene? Mikó egyeseknek még kaució is köll. A felelőség az semmi? Minden meglesz amit csak akarnak és, akarjanak mindent. (Élénk tetszés.)

Ezt a várost fejleszteni köll! (Ugy van) Hát maj fejlesszük is. Járasbíroság gyün! Muszaj gyünni! A sógorral megbeszéljük. Tovább is fejlesszük! A kézbesítők

nek sapka köll! (Élénk helyeslés) A folyoson szabad lesz pipázni, meg köpködni. A járdákon szabad lesz talyigát tolni, hogy a forgalom nagyobbak lássék. (Ugy van forgalom kell!)

Munkásházak is lesznek. (Ez köll, ez már beszéd) Lesznek okvetlen, ha mondóm!

Hát még mi köll? Mert mindent megigérünk, a sógorral már megbeszéltük. Hanem aztán a választás biztos legyen osztán! (A hallgatóság közül többen holintgatnak, hogy emmán osztán beszéd. Vannak olyanok is, akiknek nem nagyon tetszik, de hát az mellékes, a fődolog az, hogy ilyen megható program beszédet tudott mondani a jelölt, ebből biztosan bíró lesz.)

Mi ujság?

— **Eljegyzés.** Némoth Géza állami elemi iskolai tanító eljegyzötte Banka Annuskát Kecskeméten. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Lelkészi jubileum.** Takács József református lelkész, ceglédi lelkészkedésének 25 éves fordulóját meleg szeretettel ünnepelte meg a ceglédi református egyház. Részvett az ünnepségen az egyházon kívül a város, az iskolák, a különböző egyesületek, a többi egyházak s az egész társadalom.

— **Közgyűlés.** A község képviselőtestülete a hó 20-án csütörtökön délelőtt 9 órakor részleges tisztújító közgyűlést tart, a lemondás folytán megüresedett bírói állásnak választás útján betöltése végett.

— **Vármegyei közgyűlés.** Vármegyénk törvényhatósága a hó 24-én délelőtt 10 órakor rendes közgyűlést tart, melynek tárgysorozatából a következő pontokat emeljük ki. 1. Az állandó választmány megalakítása az 1914—16. évekre. 2. Az igazoló választmány megalakítása az 1914. évről. 3. A közigazgatási bizottság kiegészítése az 1914—15. évekre. E közgyűlésen valószínűleg tárgyalás alá kerül az abonyi járásbírói építkezésére vonatkozó képviselőtestületi határozat is.

— **Halálozás.** Szélig Eugénia, Szélig János lisztkereskedő leánya a hó 10-én 27 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt.

Strausz Benő pékmester életének 56 évében a hó 14-én elhunyt. Temetése ma délelőtt 10 órakor lesz.

— **Ki a győztes?** Ez a címe annak a szenzációs mozidramának, amelyet ma délután 4, este 6 és 8 órakor, valamint hétfőn este 8 órakor mutatnak be a moziban. Ez a 3 felvonásos dráma a főúri világból vett mesét és hatása votekedik a legnagyobb műfilmek hatásával. A műsor többi számai is elsőrangú-

ak. Az Uránia igazgatósága ismét megkezdte az ajándék estéket. Minden belépő egy nyörőszámot kap, amelylyel egy értékes ezüst órárt nyerhet. A sorsolás a hétfő esti előadáson lesz.

— **Megyebizottsági tagválasztások választókerületünkben.** Az a hó 11-én kedden megtartott megyebizottsági tagválasztások a megyei ellenzék győzelmével véződtek. 86 választáson 63 függetlenségi megyebizottsági tag győzött. Választókerületünkben Ujkécskén Hainiss Dezső, Jászkarajenőn Liphay György, Rékason Balogh Kálmán függetlenségiok győztek. Tápiószelén Ádám György, Tószegen dr. Markó Jenő, Tápiógyörgyén Gedő Béla választottak meg. A tápiógyörgyei választást, ahol báró Prónay Gábor 81, Sallay József 83, a megválasztott pedig 113 szavazatot kapott, alaki hiba miatt megfellebbezték és alapos a kilátás arra, hogy a választást meg is semmisítik. Nagykörösen és Cegléden is a függetlenségiok jelöltjei győztek.

— **Köszönet nyilvánítás.** Mindazoknak, kik felejtethetetlen leányunk temetésén megjelentek és részvétükkel fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ez uton mondunk hálás köszönetet. Abony, 1913 november 15. Szélig János és neje.

— **Cselédjutalmazások.** A földmivelségi miniszter Gőz Sándor részére, aki 40 éven keresztül hűséggel szolgált mint gazdasági cseléd gróf Koglevich (Gábornál 100 korona jutalmat, elismerő oklevelet és szolgálati érmet küldött a járási főszolgabíróhoz, valamint Mester Szabó János gazdasági munkás részére, aki 44 éven keresztül különböző gazdaságokban hűséggel szolgált 100 korona jutalmat és elismerő oklevelet. A jutalmakat Totth Kálmán tb. főszolgabíró a hó 5-én osztotta ki a város háza tanácstermében a derék cselédok között. Szép szavakban méltatta kötelesség-tudásukat és átadta a miniszterium jutalmait. A jutalmazáson megjelent gróf Koglevich Gábor is és a község vezető férfiai közül többen.

— **Országos vásár.** E hó 30-án lesz községünkben az Andrási vásár, amelyre veszményes helyekről szabályszerűen kiállított járlatlevéllel mindenféle jószág felhajtható.

— **A takarékpénztári betörök nyomában.** Csütörtökön reggel két államrendőrségi detektív érkezett Abonyba, hogy az október 9-én történt takarékpénztári betörés ügyében nyomozzanak. Állítólag a tettesek már meg is vannak és közöttük egy abonyi is van. A nyomozás érdekében nyeket nem írunk ki, annak megojtése után foglalkozunk az esettel.

— **Ingyenes állatoltás.** A belügyminiszter rendeletet adott ki, mely szerint a szegénysorsu kisgazdák állatai a különféle ragályos betegségek ellen ingyen oltandók ha a szérum is

ingyen szolgáltatandó ki. Az oltóanyag már orra való tekintettel és mennyiségben utaltatik ki a kormány által.

— **Mennyi lehet a hushoz a nyomtaték?** A földmivelségi miniszter 1911. évi május hó 12-én kelt 44.400—II—1. sz. rendeletében a husvágási és huskimérési szabályrendeletet alkotásáról és átdolgozásáról rendelkezve, szóról szóra a következőket mondja: „Célszerűnek látszik ezen szabályrendeletben a marhahus kimérése alkalomával adható nyomtaték mennyiségét megállapítani. E kérdésben leghelyesebb aként intézkodni, hogy a pecsenyehushoz, valamint leveshushoz közül a firtóból való hushoz és a levesnek való hát-színhez legfőlegbb tíz százalék, a többi husféleséghez pedig legfőlegbb öt százalék nyomtaték adható, míg a vékony oldalashoz és vállhoz nyomtatékot adni tilos és hogy nyomtatékul csupán lábcsontok és a fejnek csontos husrészei, továbbá az ugynevezett tarja csontrészei, vagy vese, máj lép, szív és tőgy adhatók.” Így szól a kormányrendelet, melyet érdemesnek tartottunk közölni.

Csarnok

Avolontör trükkje

A fiatalember, aki Löhne kritikusa aztala mellett állt, nem tartozott ahhoz a szerény fajtához, amelynek kipirul az arca és roszelős lesz a hangja, amikor egy ajánló levéllel közeledik egy szemüveges, komoly ur felé. A villogó szemű fiu suhancosan könnyelmű volt, köhögött, a széket amely mellett állott, folyton rángatta, hogy a kopogása valahogyan fölébressze a kritikust, aki valósággal belefurta magát az írásába. Végre Löhne ur egy pillanatra fölémelte a fejét és idegesen nézte a fiatalembert.

— Schmidt Károly vagyok, mondta ez, és Globwitz tanár ur ajánlólevelét hoztam.

A szemüveges emberek bábnatos tekintetével nézett a kritikusra az ifjura, aki sietett hozzátenni:

— Nem színész, író szeretnék lenni és a pályámat az Ön ujságjánál szeretném kezdeni.

— Jó reklám lesz a lapunknak, az bizonyos, mondta a kritikusra félig kedvesen, félig maliciával.

— Lesz; biztosra veszem, hogy lesz, mondta az ifjura, az utolsó szót erősen hangsúlyozva.

— Nohát, akkor nézzük csak az írást.

Schmidt átnyujtotta a levelet, amit Löhne hangosan fölolvastott.

„Kedves Barátom, ez a fiu most érettségizett nálam, de már három évvel ezelőtt találkoztam vele egy kültelki koresmában ital és kártya mellett. Az iskolai kér-

désekre soha egy szabatos feleletet nem adott, de viszont soha olyan számárságot nem mondott, amiért megbüntethettük volna egy szekundával. Még egy csomó hasonló jellemzést közölhetnék róla, de ugy gondolom, ez egy-magában elég ahhoz, hogy őt a társaságokba ajánljam. Fogadd a kegyeidbe és faragj belőle embert. Barátod Globwitz.

A levél elolvasása után a kritikus alaposan végignézte a fiut és gyorsan megalkotta róla a véleményét. Egy léha, jólelkű gyerek lehet, inkább az ötletek, semmint a stílus embere.

— Mellettem lesz az íróasztala. Színházakba küldöm önt majd, művészekhez, művésznökhöz, akiktől híreket hoz és interjúkat. A híreket ön írja meg, az interjúkat majd tolba mondom Önnek. Ez azonban nem publicisztika és ha érvényesülni akar ezen a pályán, akkor törekedjék egy-két eredeti trükkre. Mert leplezni panamákat, vagy hatósági előkelőségeket összeszidni holmi bottások miatt, az már nem hat az ujság erejével. Önnek escelekednie kell, nem kritizálni. És e cselekvés uj legyen és szenzációs.

Még tovább prédikált volna Löhne ur, ha a szobába be nem perdül egy hölgy, aki nyomban elárulta a hivatását azzal, hogy a kritikus nyakába borult, drága lelkemnek szólította és durcás kedvességgel kérte számon azt a néhány hízegő sort, amit a kritikusra már jó régen ígért neki.

A színészno fiatal volt, csak mostanában kapott egy másodrendű operett-színházhoz szerződést és tele volt szereplési vágygal. A kritikusra azonban tizedrangú művésznöknek találta a leányt, akit egy tisztas család társaságában ismert meg és ezen alkalommal ígerte azt a bizonyos „néhány hízegő sort”, amit azonban önvád és lelki undor nélkül nem irhatott volna le. Löhne ur most is ezuttal — talán negyvenedszer — felöltötte erőszakolt mosolyát, megsimogatta a leány puha, selymes kezét és biztatón mondta:

— Meglesz, gyermekem, meglesz; ami késik nem mulik. Nem lesz baj, ha két-három héttel később válik magából primadonna.

A leány elég eszes volt ahhoz, hogy a dolgát egy kelletlen megjegyzéssel, vagy egy haragos arkifejezéssel el ne rontsa. Egy pukkedli, egy újabb ölelés és a színészno, ahogy jött, úgy szökött ki megint a szobából.

Löhne mélyet sóhajtott és letörölte a szemüvegét.

— Látja, fiatal barátom, szólott oda Schmidtnek, a trükkjei sorozatát megkezdhetné azzal, ha ezt a magához illő fiatal hölgyet levonné a nyakamról.

Schmidt, akinek mindjárt megtetszett a temperamentumos és üde leány, egy pillanatra elvörösödött, de mindjárt fölálta magát.

— A jövő héten szólít már engemet fog meglátogatni ez a kisasszony.

— Ehhez csak gratulálni tudnék Önnek — felelt Löhne, aki ekkor már egy lepedőszerű ujságba bujt.

A fiatal ember elfogódva ült le a székére és egy ideig az asztalon heverő ujságok között babrált. Azután fölkelt, odament Löhne úr asztalához, akit fölkeltett.

— Holnap hozom a trükköt — mondta a fiu — most pedig kimegyek a városba, hogy a dolg után járjak.

— Sok szorencsét! — szolt a kritikus, és bucsura nyujtotta a kezét.

Schmidt pedig egyenesen a színészno direktorához ment, a kiról tudta, hogy egy gyermek — szineszt keres egy elokészületben levő és nagy jövedelmet igéro szerephez.

— Direktor ur, szolt, miután bemutatkozott, én tudom, hogy Önnek egy tíz év körüli lánykára van szüksége az új darabhoz. Én ajánlhatnék egyet, csak hogy a közvetítés fejében egy követeléseim volna.

— Mi az? — kérdezte izgatott kíváncsisággal a direktor.

— Azt akarom, hogy a kis leány partnere Lorenz kisasszony legyen.

— Ön lehetetlenséget kíván tőlem, felelte az igazgató, Lorenz kisasszony sokkal fiatalabb művésznő, hogysen ilyen erős szerepet bízhatnék rá.

— Én kritikus vagyok és láttam Lorenz kisasszonyt; a darabot is ismerem és tudom, hogy a leány meg tud birkozni vele. Tudom és állitom — mondta anynyi határozottsággal, hogy a direktor többé nem ellenkezett.

Schmidt pedig hazament. A házban egy munkáscsalád lakott, amelynek egy esodaszép szöke leánykája volt, gyönyörű behizelgő hanggal, mimikával, temperamentummal. Ezt a leánykát elvitte a színházba és ez lett az új operett slágere. Persze a lapok nem csak a csodagyermekről, hanem a partneréről, Lorenz kisasszonyról is kénytelenek voltak megemlékezni. A kisasszony pedig nem jött többé Löhne urhoz, kérti ama bizonyos néhány hizelgő sort.

M . . . S . . .

Uránia Mozi

Ma vasárnap

délután 4, este 6 és 8
órákor

Ki a győztes?

Dráma 3 felvonásban.

Hétfőn este 8 órákor

ELIT EST.

Kitünő új műsor!

Értesitem a Magyar Kir. **Államvasutak alkalmazottait** ugyszintén a **Kecskeméti Kerületi Munkás Biztosító** és a **Szolnoki Kerületi Munkás Biztosító Pénztár** tagjait, hogy **gyógyszorszükségleteiket** egyedül csak a „**REMÉNY**“ gyógyszerárban szerezhetik be.

Szentpétery Ödön
gyógyszerész.

Szerkesztői üzenetek.

H. R. 1. A tisztujítás idejéről a községet, a tisztujítást megelőző 48 órával kell értesíteni. 2. A kijelölés jogát kis és nagy községekben a birói állásra a tisztujító szék elnöke gyakorolja. 3. Minden állásra legalább 3 egyén jelölendő ki: e szabály alól eltérésnek csak akkor van helye, ha nem jelentkezett kijelölhető 3 egyén a betöltendő állásra. 4. Ha a kijelöltek egynek kivételével vizsgálóknak, új jelölésnek van helye.

B. G. Cegléd. Nagyon jól tudjuk, hogy Önök minden lehetől elkövetnek, hogy megakadályozzák a dolgot, ez esetben azonban nem fog sikerülni.

R. I. Budapest. Ha Istent ismer, nem zaklat többé verseivel. Hát bántottuk mi Önt, hogy így él vissza jószágunkkal. Ön jobb sorsra érdemes. Javuljon meg.

Választó. Tudtukkal magánjogi kereset nem indítható. Forduljon ügyvédhez.

Hirdetések

KAISER féle

MELLKARAMELLÁK

gyorsan és biztosan ható

köhögés elleni

bombonok.

Valódi csak a 3 fenyővel.

Törvényesen védve!

Egyedüli főraktár kizárólag:

a „**SZENT-ISTVÁN**“

gyógyszertárban

PERÉNYI GYULA

gyógyszerésznél

ABONY. (Pestmegye.)

Eladás.

A gazdaság feloszlása miatt Kerényi Vilmos abonyi gazdaságában eladó 42 drb. nagyon szép mangalica faju, 750/0-ra átvészelt 2 és 3 éves felbugott koca és 4 drb. 3 éves kan.

Bérmocsi

bármely időben telefon útján megrendelhető a 9-es és 54-es hívószámokon
Neuwirth Jakab
bérmocsitulajdonosnál.

5 szoba, előszoba, angol-klosett, fajencze mosdó készülök és szép, nyári ellátott ház villanyvilágítással felszerelve, eladó. Értékezhetni **Kazinczi** állatorvosnál.

Lapunk egyes száma
20 fillérért kapható
Rosenweig J.
órás és ékszerész
üzletében.

Eladó gyökeres veszők.

Saját termésű 2 éves Silberveisz, fekete kádár, ezerjó, kövidinka, mézesfehér, olaszrizling, csabagyöngye és erdei fehér veszők, valamint kapható többféle porbujtás is. **Csillag Gusztávnál** Czepléden.

Írógépmunkát,
Másolást.

Elvállal a kiadóhivatal.

ÓRÁT, ÉKSZERT

legolcsóbban vásárol

Rosenzweig J.

üzletében.

Szerkesztőségi telefon-
szám 37.



Figyelem!

Mélyen leszállított árak!

Női felöltök

posztó, plüsch és szövetből

15 K-tól feljebb.

Leányka kabátok

6 K-tól feljebb.

Rövid és hosszú férfitele kabátok és bundák valódi szörme gallerral

20 K-tól feljebb.

Teljes uri öltönyök
gyapjuszövetből

17 K-tól feljebb.

Lovagló nadrág

gyapjuszövetből

11 K-tól feljebb.

Kitünő minőségű csikos
nadrág

5 K-tól feljebb.

Pontos és szolid
kiszolgálás!

Mérték utáni öltönyök 24 órán belül eszközöltetnek.

A t. vevőközönségnek tudomására adjuk, hogy abonyi fiók üzletünk vezetésével **Vermes Aladár** urat biztuk meg, akihez a t. közönség a legteljesebb bizalommal fordulhat.

Tisztelettel

Révész Manó és

Jenő

CZEGLÉD.

Szives pártfogást kér
VERMES ALADÁR
Révész Manó és Jenőcég
üzletvezetője.

Ajánljuk az őszi szezon beálltával saját készítésű cipő- és eszmagyártmányainkat meglepő olcsó árak mellett.

Legnagyobb raktár és választék Czegléden cipőkben.

Tisztelettel

Hungária Cipőgyár r. t. fiókja, Rákóci-ut, Dr. Piros-féle ház.



Kiss és Bényey

m. kir. technológiát végzett
szücs mesterek

SZOLNOK Baross-utca.

Telefon 334.

Ajánlják saját készítésű kész szőrme árukat és fi-
nom szőrméket u. m. **boa, muf, sapka** stb.

Rendeléseket és átalakításokat olcsón és pontosan
készítünk.

Kalap, keztyű és kötszer raktár.

Moly ellen nyári megóvó.

Az országos ipar-
egyesület által több
kiállításon

Semsedy Balázs

külföldre izlé-
ses, jó és szép
munkákért,

műasztalos, lakberendező Szolnokon

Mintaraktár főtér Gorove-utca.

Műhelytelop Mária-utca (saját ház.)

Raktáron vannak teljes lakberendezések. Háló, ebédlő,
iroda, szalon, úri, előszoba és konyha berendezések. Vas
és réz bútorok, szőnyeg diványok, sodronyok, madra-
cok. Ugy adott, mint saját tervem szerint készítek iz-
léses berendezéseket a legjutányosabb árban.

Nászajándékok,

órák, ékszerek,

ezüst evőeszközök,

china ezüst disztárgyak

olcsón, részletre is kaphatók:

GRAMAFONOK,

Lemezek

Gramafontűk

Gramafon javítás



ROSENZWEIG J. órás és ékszer üzletében ABONY

Ha Czeglédre megy,

ne mulassza el **Klein Adolf** férfi ruha és női felöltő
NAGYARUHÁZAT meglátogatni, hol a legdivatosabb női felöl-
tőket és gyermek kabátokat, valamint a legjobb férfi ruhákat
készen és mérték után a legolcsóbb árban szerezheti be.

Abonyi első keresztény temetkezési vállalat.

Szent István tér (Kaszárnya épület)

ajánlja kegyelet cikkeit legegyszerűbbektől a legdiszesebbekig.

Milkó Ignác elsőrendű úri szabó Szolnokon

Baross-utca 15. Szapáry-ut sarkán.

Telefon: 206. szám.

Wotan



Lámpa

* A legjobb és a legtartósabb drótszálas lámpa.
Huzeti drótszállal 75% árammegtakarítás.

Kapható villanyszerelési Bizletokban, villanytelepeken és a
MAGYAR SIEMENS-SCHUCKERT-MŰVEK-nél, Budapest, VI., Teréz-körút 36. Gyár-utca 13.

Czeplédi Asztalosok Bútorcsarnok szövetkezete

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

bútorcsarnoka

Czepléden, Rákóczy-utca: Ipar és Kereskedelmi Bankpalota.

Allandó kiállítás kizárólag czeplédi iparosok által készített háló, ebédlő, salon, férfiszoba, előszoba, konyha és kerti bútorokból a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig.

Minden tárgyért jótállás.

Költségvetések kávéház, templom s bármilyen berendezésekre készséggel, díjmentesen bármikor kiszolgáltatnak.


Női ruha kelméket posztókat, szöveteket és barchetokat **legolcsóbban**

KOHN MIKLÓS

divatüzletében vásárolhat.

Ugyanott **kész ruhák és kabátok**, cipők, kalapok és téli áruk legnagyobb választékban kaphatók.

Telefon 45. szám.

Akar Ön olcsó s finom kivitelű fényképeket? 

Ha igen, úgy keresse fel **Czepléden**

ZOLTÁN fényképészeti műtermét, ahol

6 drb festett levelezőlap **3 korona,**

3 drb festett cabinet kép **5 korona,**

1 drb festett nagyított kép **7 kor.-tól**

kezdve kapható; ugyszintén bármilyen kivitelű olaj, pasztel, csoport, selyem, porcellán és vászonképek kaphatók. **Esté 9 óráig villanyvilágítás mellett történnek felvételek.**

Ha jó képet akar, úgy el ne mulassa e kedvező alkalmat!



„Kollarit“-bőrlemez

kaucsuk-compositióval bevont ruganyos, viharbiztos és időt álló

szagtalan fedéllemez.

A jelenkor legjobb tetőfedőlemeze.

Végtelenül tartós.

Régi zindelytetők átfedésére kiválóan alkalmas. Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem kell.

Kapható:

Bán Sándor fatereskedőnél Abonyban.

Gazdaközönség figyelmébe!

Az „**Abonyi közgazdasági bank részvénytársaság**“ a közeledő gazdasági idényre való tekintettel a gazdaközönség sz. figyelmét felhívja a kiválóan bevált, Kühne-féle

„Columbia“ kultivátor egysoros lókapájára.

Ezen amerikai eredetű eszköz rendkívül elmés szerkezeténél fogva mindennemű kapás növények, különösen kukorica, burgonya, takarmány répa, dohány, czirok, szőlő és kerti veteményeknek megmunkálására kiválóan alkalmas és a legnehezebb talajviszonyok közt is kitűnő munkát végez.

Elsőrendű hazai gyártmány!

Olcsó árak!

Ugyanott egy használt 6 lóerejű cséplőgép garnitúra is eladó.

Kedvező fizetési feltételek!

Abonyi közgazdasági bank részvénytársaság
ABONYBAN.

Modern urfi és női divatcikkek áruháza

Saját készítményű fehéreneműek nagy raktára, valamint ezek megrendelésre is készíttetnek.

SOMLÓ JENŐ
és TÁRSA SZOLNOK
GOROVE-UTCA (JANCSÓ-HÁZ.)

Kalap, cipő, gallér, kézelő, nyakkendő, ing és zsebkendő. Sport-cikkek, bőröndök raktára.

Le grand chic, modern női divat szalon, elősmert izléses munka

Somló Jenőné Szolnok.